

La Información

Diario de Salamanca

PRECIOS DE SUBSCRIPCION

Un trimestre 3 ptas.
 Número suelto 0'05 "
 Número atrasado 0'50 "

Todos los pagos serán adelantados

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Sorias, núm. 5

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS

Mr. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

ANUNCIOS

En 1ª plana, la línea, tipo 10. 1 pta.
 En 2ª id. id. 0'50 "
 En 3ª id. id. 0'25 "
 En 4ª id. id. tipo 8. 0'02 "

Todos los pagos serán adelantados

Boletín de Mercados

Salamanca

Salamanca, 27. — Confirmando nuestras noticias dice *La Liga de Contribuyentes*:

Al trigo no le fijamos valor, porque en realidad es nominal el que tiene la especulación, con trabajo y retrayéndose a cada momento. pagaría hoy a 33'50. Para el consumo, como excepción, ayer se vendió una partida a 34 reales fanega.

Los precios de los menudos siguen siendo también nominales: solo se conciertan los más precisos para el consumo. Para guardar nadie se atreve a tomar partida de consideración.

Trigo a 30; guisantes a 27; cebada a 24; centeno a 29; algarrobas a 22, y garbanzos de 80 a 140.

Tejares 26. — Trigo 33'5 rs. las 94 libras; rubión 32; centeno 27 1/2; cebada 25; algarrobas 22; avena 15; guisantes 27; garbanzos de 80 a 160

Entrada poca.
 Temporal bueno.

Estado de los campos bueno.
 Ciudad-Rodrigo. — Trigo a 37; barbilla a 36; cebada a 28; centeno a 30; algarrobas a 26, y garbanzos de 70 a 100.

Cantalapiedra. — Trigo a 35; cebada 24; centeno a 28; algarrobas a 22 y garbanzos a 80 y 140.

Peñaranda. — Precios al detall: Trigo, entrada 560 fanegas de 32 a 33 reales fanega; cebada 300 id. de 23 1/4 a 24 id. id.; centeno 100 id. de 26 a 27 id. id.; algarrobas 250 id. de 18 1/2 a 19 1/2 id. id. En partidas: Hay ofertas de trigo a 34 reales fanega. Últimas ventas hechas a 33 1/2 id. id. Compra: sin operaciones durante la semana.

Ledesma. — Trigo a 43; barbilla a 32; cebada a 24; centeno a 28; algarrobas a 22 y garbanzos de 80 a 140.

Vitigudino. — Trigo a 34; cebada a 22; centeno a 28; algarrobas a 22 y garbanzos a 80.

Tamames. — Trigo a 35, cebada a 23; centeno a 28; algarrobas a 22; y garbanzos a 90 y 120.

Alba de Tormes. — Los mercados que en esta plaza se celebran carecen totalmente de interés, pues aunque existen muchas ofertas no hay compradores para ellas.

En partidas durante la semana no se ha registrado ninguna operación.

El trigo superior se cotizó a 31 1/2 reales; centeno a 26 1/2; cebada 25 1/2; avena a 14 y algarrobas a 19 1/2.

El estado de los campos presenta un aspecto favorable.

GANADOS

Bueyes de labor a 200 reales en Alba; 1.900 en Ledesma y 1.500 en Vitigudino.

Novillos a 1.200 en Alba, Peñaranda y Vitigudino, y 1.700 en Ledesma.

Cerdos de seis meses a 120 en Alba; 110 en Peñaranda; 100 en Ciudad-Rodrigo y Tamames, y 60 en Ledesma. Los de un año a 240 en Alba; 180 en Tamames, y 120 en Ledesma y Vitigudino.

Carne de vaca, la arroba a 65 rs. en Salamanca y Peñaranda; 62 en Ciu-

dad Rodrigo: 56 en Vitigudino; 52 en Ledesma y 50 en Alba.

Lanas. — La arroba a 50 rs. en Alba; 48 en Peñaranda, y 42 en Vitigudino.

Piel. — De cabrito a 7 rs. en Alba, y 5 en Vitigudino.

LIQUIDOS

Aceite el cántaro a 76 rs. en Salamanca; 70 en Vitigudino; 66 en Peñaranda; 64 en Ledesma y Tamames, y 60 en Alba y Ciudad-Rodrigo.

Vino, el cántaro a 24 rs. en Salamanca; 18 y 20 en Peñaranda; 18 en Alba; 17 en Ledesma; 16 en Vitigudino; 14 en Ciudad-Rodrigo; 12 en Tamames, y 11 en Cantalapiedra.

Valladolid

Valladolid 26. — Por el Canal 250 fanegas y el precio corriente fué de 33 3/4; en el Arco hubo 300 fanegas pagándose de 33 1/4 a 33 1/2.

Partidas ofrecidas a 34 1/2; pagándose a 34 1/4; centeno a 30 rs.

Medina 25. — Se presentaron al mercado celebrado en este día 300 fanegas de trigo que fueron pagadas seguidamente al precio de 34 rs. las 94 libras.

En partidas se ofrece trigo a 35 1/2 rs. las 94 libras sobre vagón y sin que tengamos noticias de que a dicho precio exista comprador.

Por lo que hace al ganado lanar, se presentaron a la venta en el último mercado 10.000 cabezas, pagándose de 40 a 50 rs. las ovejas sueltas; las emparejadas de 80 a 90; los corderos de 60 a 70, y los corderos de 38 a 48.

Palencia

Palencia 26. — Precios del mercado: Trigo a 33 rs. las 92 libras; cebada a 21 rs. fanega; centeno a 27; avena a 15.

Salamanca 27 de Mayo de 1895

¡Dios lo quiere!

La ciudad de Clermont-Ferrand, en Francia, está celebrando, con soberana magnificencia, el octavo centenario de la primera Cruzada. Y como si la conmemoración del glorioso suceso evocase la piedad y el patriotismo de otros siglos mejores, un estremecimiento de amor a la Iglesia y a Francia ha agitado el corazón de las muchedumbres.

Sobre ellas, en la catedral auvernesa, ha tronado contra el oportunismo masónico judaico-panamista la palabra potente y fogosa del insigne dominico Padre Monsabré, excitando a los fieles a una cruzada contra los bárbaros vergonzosos que huellan y profanan el honrado solar de la Francia cristiana. El auditorio, electrizado, prorrumpió en gritos entusiasmados, que parecían un eco de los que

suscitaba el ¡Dios lo quiere! de Pedro el Ermitaño.

«Ahora, cristianos (exclamaba el padre Monsabré), ahora que sabéis donde están vuestras armas, tomadlas y seguid a vuestros jefes. Aquí están (se refería a dos Arzobispos y cuarenta obispos presentes) dispuestos a conducirnos al combate, bajo la dirección del Generalísimo que, desde la ciudad Santa, envía sus órdenes a todo el ejército de Cristo...»

Luego, dirigiéndose a los Prelados, concluía... «Monseñores, ¿no es verdad que estáis prontos a acudir, en la guerra santa, a los cruzados del siglo XIX? Con vosotros estamos, porque sin vosotros no podemos combatir ni vencer....»

«.....Os seguiremos con el mismo ardor, con igual entusiasmo, arrojando nuestro grito de guerra: 'Opportet illum regnare'. Sí: es preciso que Cristo reine. ¡Dios lo quiere! ¡Dios lo quiere! ¡Dios lo quiere!.....»

Un clamor de arrebatado delirio resonó bajo las bóvedas sagradas, y trémulos los brazos y húmedos los ojos, se dirigieron a la Asamblea de Obispos como pidiéndoles que, sin demora, condujeran a los católicos a las batallas del Señor.

Dice el periódico de donde tomamos estos datos, que el Arzobispo de Reims aprobaba sonriendo, y que habiendo tomado el auditorio la actitud de otros Prelados como signo y consejo de desaprobación y de prudencia, replicaron millares de voces con un inmenso y abrumador ¡Dios lo quiere! ¡Dios lo quiere! ¡Dios lo quiere!.....

EGIDIO

Rasgos y Rasguños

La Asamblea republicana centralista dió comienzo a sus tareas anteanoche en la Redacción de *La Justicia*, presidiendo el representante de Zaragoza, don Marcelino Isabal.

El señor Salmerón terminó su discurso encareciendo la necesidad de que se sostenga el periódico *La Justicia*, como órgano del partido, porque un partido sin periódico es

como un individuo sin cédula personal, y si *La Justicia* no puede sostenerse—añadió,—habrá que disolver el partido.»

**

Del enemigo el consejo.

Es el mejor rasgo que podemos hacer a la consideración de nuestros amigos.

Del Extranjero

TELEGRAMAS DE FABRA

Paris 26. — A juzgar por las noticias que se reciben de Suiza, a pesar de las heladas, se espera este año en aquella República una cosecha de vino superior al término medio.

Paris 26. — La causa principal de la crisis del Gabinete belga, cuya solución nos ha anunciado hoy el telégrafo, han sido los asuntos del Congo.

La mayoría de los ministros se oponían a la creación de un ministerio especial del Congo, prefiriendo que cualquiera de los siete ministerios se encargase de la administración colonial.

Había surgido además una segunda disidencia sobre el Ministerio, al cual se iba a confiar dicha administración. Para evitar la crisis se propusieron diferentes medios que arguían un aplazamiento de la cuestión, pero a esto se opuso tenazmente el señor Merode, resolviéndose por fin ayer la crisis en la forma que anunció *La Independencia Belga*.

Paris 26. — En el Mediodía de Francia han descargado grandes tormentas produciendo daños a la agricultura, particularmente en los viñedos.

Paris 26. — En vista de las graves noticias recibidas de la isla Formosa, que se ha declarado República independiente resuelta a no consentir que el Japón se apodere del territorio, algunas potencias europeas enviarán buques de guerra a aquellas aguas, pero se proponen observar la neutralidad más estricta, a fin de que no se pueda sospechar en manera alguna que tienen el propósito de alentar la resistencia de los habitantes de aquel país a su anexión al Imperio del Japón.

Noticias de diferente origen insisten en que se ha proclamado la República en la mencionada isla, y que el Gobierno que se ha creado trata de gestionar su reconocimiento por las potencias extranjeras.

FABRA.

LA GUERRA DE CUBA

Acción de Ramón de las Yaguas

Un corresponsal del *Diario de la Marina* da cuenta desde Santiago de Cuba del importante combate librado el día 21 de Abril en aquel punto, cuya interesantísima descripción verán con gusto los lectores.

«La columna al mando del comandante don Manuel Tejerizo, compuesta de 250 hombres, había recibido orden de incorporarse en Ramón de las Yaguas a la columna del comandante Santander a fin de practicar un minucioso reconocimiento. Al efecto, salió de la Maya, y después de tomar cada soldado una galleta y un pedazo de carne, se puso en marcha.

Al pasar por el pueblo de Tiarriba empezó a ser hostilizada, según luego se supo; muchos insurrectos estaban escondidos en algunas casas, desde donde apreciaban perfectamente las fuerzas y dirección de la columna.

Desgraciada ó felizmente, los prácticos que la guiaban confundieron los caminos, y durante la mayor parte del día estuvieron vagando por el monte.

Faltarían dos horas para llegar al referido pueblo, cuando se presentó por ambos flancos el enemigo, que, oculto en las cañadas y maniguas, empezó a hacer un fuego bastante nutrido. El comandante, suponiendo que serían emboscadas poco numerosas, que se retirarían no bien se las atacase, ordenó seguir la marcha contestando al mismo tiempo al fuego.

Pero el enemigo crecía y se aproximaba por momentos. Según se supo después, no eran una partida ni dos, eran muchas más. Habíanse reunido allí Victoriano Garzón, con más de 400 hombres armados y bien municionados; Joaquín Planas con 200; Modesto del Río con unos 150 hombres; Luis Ramos con unos 200 y Miguel Palomino con más de 100. Estaban, además, Quintín Bandera y Alfonso Goulé; pero estos no entraron en fuego, pues su misión consistía en tomar los farallones a cuyo pie acampó la columna.

Animados los rebeldes por su inmensa superioridad numérica, concibieron desde luego el plan de copar nuestra columna para apoderarse de las armas, y a este fin se reunieron en grandes masas y formalizaron el ataque.

La situación era crítica. El comandante Tejerizo organizó sus fuerzas, colocando a la vanguardia al capitán Miranda con 40 hombres, a la retaguardia al capitán Mahy con 60, y en el centro el resto con las acémilas y algunos heridos.

En esto, el capitán don Julián Miranda y Sagarra, que iba a la cabeza de la vanguardia, fué mortalmente herido: una bala, entrándole por el costado izquierdo, le salió por el derecho. Al sentirse atravesado exclamó, dirigiéndose a su jefe: «Me han muerto, mi comandante»; y era ya tan corta la distancia a que se hallaban los insurrectos, que llegaron hasta ellos las palabras del capitán; pero oyeron mal, entendiéndolo: «Han muerto al comandante». Entonces prorumpieron en atronador vocerío, gritando: «Arriba, muchachos, que que les hemos matado al jefe.»

En tan supremos instantes, el comandante Tejerizo, comprendiendo

la funesta impresión que semejante error había de causar en los soldados revolvió a uno y otro lado su caballo, y recorriendo toda la línea desmintió con su presencia y con sus arengas la falsa noticia.

Colocóse dentro de una casa al capitán Miranda y demás heridos; con los machetes abrieron en las tablas de las paredes aspilleras; el teniente González, con 25 hombres, ocupó una loma inmediata, y así esperaron al enemigo.

Los nuestros les permitieron que ocuparan cinco ó seis casas de tablas y guano, dentro de las cuales se creían sin duda, seguros; pero al mismo tiempo el comandante Tejerizo dividió sus soldados en secciones de 50 ó 60 ordenando a cada sección que apuntase a las susodichas casas; y, en efecto, a la voz de fuego, las balas de los Mauser, atravesando las paredes, los obligaron a salir más que de prisa, no sin dejar dentro de casa un buen número de muertos y heridos.

Entonces intentaron el ataque a cuerpo descubierto, rodeando a la columna. En grandes masas y con infernal algazara avanzaron por varios puntos a la vez. Nuestros soldados les dejaban acercarse y cuando estaban bien próximos, una descarga cerada los hacía retroceder; rehacíanse y volvían al ataque con idéntico resultado, hasta que al fin se convencieron de la inutilidad de sus esfuerzos, por lo menos durante la noche, y alejaronse algo más, aunque sin abandonar sus posiciones.

La situación era comprometida. El comandante Tejerizo reunió a sus oficiales para que entre todos acordasen lo que debían hacer. Aguardar la mañana equivalía a esperar un combate cuyo resultado final no podía ser otro que una muerte gloriosa, pero segura, pues con algunas horas más de fuego se les agotarían las municiones; y aceptar la lucha al arma blanca con enemigos cinco veces superiores no era concebible sino como recurso desesperado; por tanto todos convinieron en que era indispensable penetrar en el Ramón antes de que fuese de día, pues ya que no fuerzas, creían encontrar un fuerte donde resistirse hasta que llegasen auxilios.

Con gran serenidad, el comandante Tejerizo, completamente solo se deslizó fuera de la casa, y tropezando con cadáveres, de los que contó hasta más de 60, pudo reconocer el terreno, regresando inmediatamente adonde lo aguardaban sus oficiales. Entonces ordenó que una compañía simulase atacar ostensiblemente la línea enemiga de retaguardia, con la que sostuvo un recio tiroteo, mandando a los pocos minutos retroceder con lo cual creyó el enemigo que renunciábamos a todo intento de retirada. Pero, en tanto, ya toda la fuerza estaba dispuesta para marchar; se abandonó el convoy de provisiones para, en su lugar, colocar en las acémilas los heridos; se dispuso una camilla, al cuidado de 20 hombres, para conducir al capitán Miranda, y de esta suerte se emprendió de nuevo la marcha con orden expresa de no contestar ni al «¿quién va?», ni a los disparos que pudiese hacer el enemigo.

Tres soldados, rendidos de fatiga, se habían quedado profundamente dormidos en uno de los rincones de la casa, sin que notasen la salida de las tropas ni fuesen echados de menos por sus compañeros. Quedáronse pues, solos, y no despertaron hasta que el enemigo, sospechando algo

de lo que ocurría, intentó practicar un reconocimiento. Entonces, aquellos tres valientes, sin inmutarse al comprender su situación, rompieron el fuego sobre los insurrectos, quienes convencidos de que las tropas no se habían movido, regresaron a sus posiciones. Momentos después, los tres bravos soldados, echando por mitad del monte, se incorporaron a su columna en el Ramón.

Una nueva y terrible decepción les aguardaba allí. El pueblo estaba ardiendo y el fuerte donde pensaban acamparse, destruido. No era posible, por tanto, permanecer en Ramón, y a las cuatro y media de la mañana, aquellos soldados, aquellos héroes que desde hacía veinticuatro horas no habían tomado alimento alguno, rendidos por una marcha de doce horas y por un combate reñidísimo, cargados con la camilla donde iba el capitán Miranda, y teniendo que cuidar de los demás heridos tuvieron sin embargo, aliento y bríos para emprender una nueva jornada, y abandonando el pueblo sin ser molestados por el enemigo, caminaron todavía doce mortales leguas, y después de hacer alto en varios lugares llegaron al Caney en la mañana del martes comiendo allí la tropa el primer rancho. ¡Desde el domingo por la mañana no habían comido más que alguna que otra galleta!

Esta marcha, verdaderamente extraordinaria; el valor heroico de los soldados y la pericia y bravura del comandante Tejerizo y sus oficiales no necesitan ponderaciones ni elogios; basta con relatarlos. El sentimiento público así lo ha comprendido y reclama imperiosamente una recompensa, por lo menos, para el jefe de tan bizarra columna.»

NOTICIAS

POLITICAS

Dícese que puede suceder que coincida con el término de las sesiones la concesión de una elevada distinción al presidente del Congreso, a quien por lo visto está agradecido el Gobierno.

Según uno de los individuos más caracterizados del partido progresista, no es definitivo aún que esté acordada la fusión de la derecha del zorrillismo con los elementos que siguen al señor Morayta.

Exite, si, muy buena disposición por ambas partes.

Se anuncia la presentación en el Congreso de una proposición de ley declarando obligatoria la primera enseñanza, y estableciendo severas penas para los padres que falen a la ley.

¡Que atrocidad!

Según cálculos hechos en el ministerio de Hacienda, pasan de 500 millones de pesetas lo que adeudan al Estado, contribuyentes, Municipio y provincias.

En San Asensio (Logroño) existe en la actualidad un grave conflicto, motivado por la subasta de centenares de fincas embargadas por débitos de contribuciones.

La mayoría del pueblo se amotinó, consiguiéndose conjurar el conflicto, gracias a las prudentes exhortaciones del Alcalde, que prometió no se llevaría a efecto la subasta.

El último acuerdo de la Asamblea republicana centralista, ha sido el nombramiento de una ponencia que redacte unas bases que puedan ser lazo de unión para todos los partidos republicanos.

La ponencia de diputados para resolver la cuestión vinícola ha acordado: 1º supresión del impuesto de consumos; 2º prohibición de conciertos entre fabricantes y el Estado anulándose los existentes; 3º Revisión de las cartillas evaluatorias respecto de los vinos y 4º prohibición de vinos artificiales.

La enmienda del señor Salmerón pidiendo que se suprimieran las cátedras de religión y moral no ha tenido más que cuatro votos.

GENERALES

En el último premio gordo de la Lotería Nacional ha sido agraciada la Virgen de la Fuencisla, patrona de Segovia, con 3.000 pesetas.

Facundo Salcedo, dueño de una tienda de ultramarinos de aquella capital, tomó una parte del billete, y adjudicó una peseta a la excelsa patrona de Segovia.

Según la última Memoria publicada por la Sociedad La Propagación de la Fe, los recursos del último año ascienden a 6.820.164 francos y 43 céntimos; es decir, 220.541 francos y 88 céntimos más que el anterior.

Importan las limosnas de Europa 6.175.825'71; las de Asig 7.550'23; las de Africa 30.553'63; las de América, 596.151'46, y las procedentes de Oceanía, 10.083'40 Francia solo ha contribuido con 3.895.884 francos y 85 céntimos.

REGIONALES

En Toral de los Vados (León) ocurrió días pasados un sensible accidente.

Varios hermanos vecinos de dicho pueblo, se entretenían en quemar un calero, cuando, sin duda desvanecido por el humo, cayó uno de ellos al fondo. Otro se lanzó a salvarle, teniendo tan mala fortuna, que cayó asimismo. Entonces un tercero y la hermana, que también los acompañaba, trataron a la desesperada, de salvar a los que habían caído, no lográndolo y cayendo, además, el mozo al calero, pereciendo también.

La hermana se salvó por un verdadero milagro, pues quedó desvanecida por el mortífero gas al borde mismo del pozo que servía de lecho de muerte a sus infortunados hermanos.

Ayer pasaron por Palencia en el tren correo de Santander, el escuadrón de caballería de Talavera, recientemente sorteado en Zamora, para ir a Cuba. En Venta de Baños, fué el escuadrón recibido por una comisión de oficiales del regimiento de caballería de Farnesio y en Palencia salieron a recibirle el Ayuntamiento y una comisión de la Diputación con la música municipal.

Con asistencia del regimiento de Talavera se ha celebrado el sábado en la Catedral de Zamora una solemne Misa, terminada la cual, el señor Obispo entregó una medalla de la Purísima Concepción a los jefes y oficiales que marchan a Cuba, obsequiándoles después con dulces, vinos y cigarrillos.

Por la tarde se verificó el reparto de donativos de dinero y tabaco, marchando las fuerzas a la estación donde un gentío inmenso les ha tributado una entusiasta y cariñosa despedida.

En el momento de estarse verificando el escrutinio de las últimas elecciones en Tábara (Zamora), se originó un fuego voraz que destruyó varios cabañales, y según *La Opinión* se cree que este hecho no fué casual.

LOCALES

DIA 27.—Sale el sol a las cuatro y 34.—Se pone a las 7 y 19.—Sale la luna a las 6 y 53 m.—Se pone a las 10 y 49 n.—Cuarto creciente el día 31.

SANTORAL.—*Santos de mañana*. Santa María Magdalena de Pazzis virgen y martir, de quien es el rezo con rito semidoble y color blanco.

CULTOS.—*Clerecía*.—Ejercicio de las Flores a María Santísima.

Parroquia de la Santísima Trinidad (Arrabal del Puente).—Sigue la novena á la Encarnación.

Con gran solemnidad se ha celebrado en Machacón el jueves último la fiesta del Santísimo Cristo de las Victorias. En ella predicó el señor Magistral de nuestra Catedral.

Dice El Fomento:

«Varias señoras maestras de las que hacen oposición á las escuelas de niñas vacantes en este distrito universitario, celebraron anoche, con un baile que se verificó en una de las casas de la calle de Oliva, al haber salido airoso del primer ejercicio.» No parece muy apropiado eso para las graves tareas del magisterio.

Aun no se han recibido en la Diputación aprobados por el Ministerio de la Gobernación, los presupuestos provinciales para el próximo año económico.

La circunstancia de ser *silvelista* el Presidente y mayoría los fusionistas en la Corporación hace sospechar que acaso no sean aprobados los tales presupuestos.

Fundadas en que no aparecen como *elegibles* en el censo, los concejales electos señores Revillo y Dorado Montero, se han presentado protestas en el Ayuntamiento. El señor Dorado Montero sabemos que no ambicionaba el cargo, y no le importará mucho la protesta; en cuanto al señor Revillo hemos oído que justificó en tiempo oportuno su cualidad de *elegible*.

Varios abogados de este Ilustre Colegio, han solicitado de la Junta Directiva, que turnen todos los colegiados en los asuntos de *oficio* ó que de ser algunos excluidos lo sean los abogados que paguen la primera cuota, ó finalmente, que en las causas por delitos que sean castigados con prisión en adelante, turnen todos los colegiados, dejando las de arresto mayor para la defensa por colegiados inscritos desde 1890.

En solo un año se han distribuido entre los fieles de Ledesma 13.149 sagradas comuniones. La iglesia donde más se distribuyeron fué la de reverendas madres Carmelitas, de la que es capellán el Presbítero don Juan Manuel Bartolomé.

Hemos oído que el profesor de Derecho don Pedro García Dorado Montero, presidente del tribunal de oposiciones á escuelas de niñas, fué días pasados amenazado por un pariente de una opositora no aprobada en el ejercicio escrito.

Por lo visto hay quien cree que las oposiciones se ganan como las cottas de los malayos: á estacazo limpio.

Por la *talera* de un arado han reñido en Bermellar de Camaces (Viti-gudino) dos hermanos llamados Angel y Bienvenido Francia, resultando el primero gravemente herido en un costado con unas tijeras de esquileo, que esgrimió su desnaturalizado hermano.

Nada menos que explícitas declaraciones *liberales* exige *El Diario de Salamanca* al señor Rodríguez Miguel para que pueda desempeñar correctamente el cargo de Alcalde.

Mucho dudamos que por cargo gratuito, honorífico según dicen, y preñado de serias dificultades haga traición á sus católicos sentimientos el señor Rodríguez Miguel.

El señor Lafuente ha presentado al señor Cánovas, el joven bejarano don Angel Gomez (sobrino del diputado provincial señor Gomez Yagüe) que será el candidato ministerial para diputado á Cortes en el distrito de Béjar.

El celoso Párroco Arcipreste de Ledesma señor Palomero ha dado la primera comunión á los niños de su feligresía, convenientemente preparadas por los señores Maestros de aquella importante villa.

A los niños acompañó en la sagrada misa comulgando con ellos el virtuoso é inteligente profesor don Bernardo Borrego que con el ejemplo

acompaña siempre sus sabias enseñanzas.

Dice *La Semana Católica* de Salamanca:

Una de las campanas de la Clero-cia arrojó fuera de la torre el miércoles por la noche al seminarista don Luis Garrote, quien cayó sobre uno de los tejados del edificio á veinte metros de altura, sin producirse más que una ligera contusión. El joven escolar asegura que invocó al caer á la Santísima Virgen, y que no sabe lo que le pasó después, hasta verse en el tejado desde donde pidió auxilio.

Con toda solemnidad se verificó anoche la procesión del Santísimo Cristo de los Milagros con el objeto de trasladar á su Ermita á la venerada imagen.

Terminada la procesión se quemó una pieza de fuegos artificiales regalo que hizo el hermano devoto de la imagen Juan Carcía Crespo polvorista de esta población.

El jueves último tomó posesión la nueva Junta Directiva de la *Cocina Económica*, de Béjar que ha quedado constituida en esta forma:

Presidente: don Evaristo Carabias, Secretario, don Pedro Salas; Tesorero, don Deogracias de Bustos; Proveedor, don Juan Brochin Racionero, don Juan Abad y Vocales, don Celedonio Redondo y don Santiago Agero.

La comisión investigadora de consumos, para la semana que hoy comienza, la componen los señores concejales siguientes: don Celso Romano Zugarrondo, presidente, y los señores Torres y Torres, Torroja, Cuesta y Hernández Sánchez.

Nos dicen de Ledesma que el temporal ha quitado impotencia á la feria pues los dos primeros días se llevó diluviando con bastante fuerza. Esto no obstante se registraron 1.414 reses y se vendieron 800; cerdos 2.700 y se vendieron 2.100; caballerías también se presentaron bastantes pero hubo pocas transacciones.

Estando don Emilio clavijo, de Alba, y un criado suyo llamado *Caita*, subidos cada uno en su respectiva encina de la Dehesa de Revilla, con el fin de esperar la madre de dos cachorros de zorro que habían cogido en el sitio denominado el *Hoyo de los hurones*, tuvo la desgracia de que la rama en que se apoyaba se trochara, y al caer se rompió la clavícula izquierda.

Inmediatamente fué conducido á Alba y curado por el facultativo señor Acevedo.

Le deseamos un rápida curación.

Con motivo de haber enviado la Diputación un comisionado de apremio al Ayuntamiento de Béjar, el Concejo manifestó disgusto por el proceder de la Diputación provincial, acordó exponer al señor Gobernador y al señor Presidente de la Diputación el estado aflictivo del erario municipal siendo verdaderamente imposible el pago de lo que el Municipio adeuda. Si las comunicaciones no mejorasen la situación crítica del Ayuntamiento irá una comisión á Salamanca para gestionar lo que se pretende por escrito y si nada se consigue resolverá el Concejo lo que crea procedente, en sesión extraordinaria.

Según nuestras noticias, varios concejales se han puesto de acuerdo para nombrar en Julio próximo Síndico del Ayuntamiento á don Pedro Dorado Montero.

Con motivo de un robo y lesiones ocurrido ha pocos días en el pueblo Bañovarez se instruye diligencia sumariales contra dos vecinos de dicho pueblo.

Hemos oído que se ha agravado en la enfermedad el conocido peñarandino don Felix Mesonero, el cual ha recibido esta mañana los auxilios espirituales.

Según nuestra noticia, la Diputación provincial adeuda por suministros de viveras á las Casas de Beneficencia unas 90.000 pesetas próximamente.

En la villa de Topas se han celebrado solemnísimos cultos que hace diez años que no se hacían durante el mes de Mayo.

El día 14 se celebró la fiesta y procesión: el templo completamente lleno de fieles, fué adornado con exquisito gusto.

El último jueves terminaron los solemnísimos cultos con misa y sermón que con gran elocuencia dijo don Dionisio Espinosa Hermosilla que se halla restableciendo su salud en aquella población y es quien ha organizado los cultos. A la comunión acudieron gran número de fieles y las jóvenes teresianas.

Los dignos y celosos sacerdotes ecónomo y cuadjutor respectivamente don José de la Mora don Santiago Gonzalez, no descansaron un momento hasta terminar tan solemne culto y el vecindario, que merece justo aplauso, contribuyó para el mayor esplendor de aquellos. Dios premie á todos.

A 90.305'85 pesetas asciende lo recaudado por el ministerio de Marina, con destino á las familias de las víctimas del crucero *Reina Regente*.

La *Gaceta* publica una real orden del ministerio de Fomento disponiendo que sean admitidos á examen en el próximo junio, para el ingreso en los Institutos, los alumnos que cumplan los diez años de edad antes de 1º de Noviembre próximo.

En el sorteo celebrado el sábado último en el Colegio de Abogados, correspondió la defensa de Jacinto Hernández, procesado por hurto en Ledesma al letrado don Martín Rodríguez; la de Silvestre Dominguez procesado en Sequeros por lesiones, al letrado don Joaquín Asiaín; la de Antero Sánchez también por lesiones, procesado en Sequeros, á don Florencio Marcos; la de Gregorio Henández de Bejar, por disparos y lesiones al señor López Martín y la de José Rodríguez de Sequeros por contrabando, al señor Luna.

En Parada de Rubiales, después de un devoto novenario á la Virgen Santísima del Amor Hermoso, se celebró el 19 solemne fiesta en la que predicó el párroco de la Orbadá don Andrés Olivera. Por la tarde se organizó una lucida procesión llamando la atención un coro de niñas elegantemente vestidas de blanco, que alternaban en ofrecer flores á la Virgen.

En la Sala 2ª de esta Audiencia, continuará mañana el juicio por jurados para conocer de la causa que instruyó el juzgado de Ciudad-Rodrigo contra Francisco Pascua y otros dos por el delito de homicidio. Defienden á los procesados, los señores Luna, Mata y Cimas.

Ha sido puesto á disposición del Juzgado un sujeto vecino de esta capital que anoche agredió con una pistola al sereno del distrito de Santo Tomás.

He aquí los nombres de los opositores á escuelas de niños cuyos ejercicios comenzarán el día 5 de Junio próximo: Don Eladio Rodríguez Gallego, don Alvaro Gonzalez Rivas, don Manuel Martín García y don Angel Diaz Rodriguez.

De Madrid

Despachos-Telegramas

Madrid (Recibido 27, 7'10 m.)

Personas muy al tanto de lo que ocurre en la política del Gobierno, aseguran que los señores Pidal y Elduayen obedeciendo *altas indicaciones*, gestionan una reconciliación entre ministeriales y silvellistas, la cual no será pública hasta que no se cierren las actuales cortes.

Madrid (Recibido 27, 7'10 m.)

A causa de una densa niebla ha encallado en agua de la Isla de Lobos (línea de Buenos Aires) el vapor correo de la Traslántica, *Ciudad de Santander* habiendo desembarcado sin novedad, la tripulación y pasaje.

Madrid (Recibido 27, 7'10 m.)

El señor Navarro Reverter ha dado cuenta en Consejo de Ministros que varios Ayuntamientos creen imposible y perjudicial para el Tesoro la supresión del impuesto de consumos sobre los vinos. El gobierno sin embargo no tiene dificultad en esa supresión, si por otros medios se proporciona un ingreso anual de 60 millones de pesetas que hoy rinde el impuesto.

Madrid (Recibido 27, 7'10 m.)

Se ha dado orden para que el día 31 embarque con rumbo á Cuba el Batallón de Infantería de Marina recientemente formado con este objeto.

Madrid (Recibido 27, 7'10 m.)

El Gobierno ha acordado ceder el bronce necesario para levantar una estatua al Rey Alfonso XII en Aranjuez.

EL CORRESPONSAL

Boletín de Bolsa

Hasta el martes inclusive de la pasada semana la contratación no hizo más que defender sus cambios, y esto no sin algun esfuerzo, porque las impresiones recibidas del teatro de la guerra de Cuba eran pocas satisfactorias.

La decoración ha cambiado mucho después del combate de Bijas y Dos Rios, tan favorable para nuestras tropas.

De creer es que nuevos datos vengán á esclarecer lo ocurrido, y esto ha de ser por algunos días el principal motivo de las oscilaciones que puedan sufrir los valores.

El *interior* que el lunes estaba á 71'05 se cotizó el sábado á 71'20.

El *exterior* continúa á 81'50.

El *amortizable* el lunes pasado á 81'90 se cotizó el sábado á 82'10.

Las *cubas* del 86 que el lunes estaban á 106, se cotizaron el sábado 106'55. Las del 90 han ganado 0'15 cotizándose el sábado á 97'15.

Las *cédulas* hipotecarias del 5 por 100 quedaron anteayer á 100'30; el *Banco de España* á 388 y la *Tabacalera* á 194'25.

El cambio de París, ha subido á 12'30 y el de Londres á 28'36.

Cambios de la Habana sobre Madrid (oro de cuño español), de 7 á 8 por 100 d. á ocho días vista.

Cambios de la Habana sobre Inglaterra (oro de cuño español), de 18 1/2 á 19 por 100 p. á 60 días vista.

Cambios de Manila sobre Madrid, á 50 por 100 p.

Cambios de Manila sobre Londres, á 2 chelines 2/3 1/8 d. por peso.

Cambios de Puerto Rico sobre España, de 300 á 35 por 100 p.

Cambios de Méjico sobre España, 66 por 100.

Cambios de Lisboa sobre Madrid 10'25 por 5 pesetas.

Precio del oro en Madrid:

Alfonsinos 11; onzas á 11'50; isabelinos 14'50; libras á 12 y francos á 11'50 por 100.

IMPRENTA CATÓLICA SALMANTICENSE

CALLE DE SORIA. NÚM. 5

1895

SECCION DE ANUNCIOS

Sigue REGALANDO variados y útiles objetos de *porcelana, cristal, loza, cestas* y otros artículos. Modesto Ciller en su comercio de ultramarinos, Rúa 13 y 15, Salamanca. **Nota.**—Conste que apesar de los REGALOS, compite en precios con otros establecimientos del mismo ramo, por la sencilla razón de que las compras las realiza en los puntos productores y en grande escala para poder surtir además de dicha sucursal RUA 13 y 15, el ALMACEN AL POR MAYOR Y MENOR que posee en CHAMBERÍ (Tejares).

Sillas de REGILLA á 4 pesetas

Papeles Pintados, á 35 céntimos rollo

Linoleum y Eules para pisos

Huebra, San Pablo 2 y 4

EL CARMEN

LA MAZA DE ALBA

Fábrica de Cerámica de construcción y ornamentación, productos refractarios, pavimentos hidráulicos, etc.

Los arquitectos y propietarios hallarán en esta nueva fábrica cuantos elementos son necesarios para toda clase de construcciones, desde la más modesta á la más suntuosa. Ladrillo prensado de varios tipos y formas, ladrillo hueco de diversos tamaños, teja plana, caballetes, cresterías, chimeneas y adornos, baldosas, adoquín de aceras, tuberías para conducción de aguas; mosaicos hidráulicos de diferentes formas y colores.

Para más detalles y condiciones de venta, dirigirse al administrador de la fábrica, —La Maza de Alba Salamanca.

GRAN REGALO

á los señores suscritores de, **LA INFORMACIÓN,**
MAGNÍFICA OLEOGRAFÍA

Copia del inspirado cuadro del distinguido pintor **H. M. CORONAS, S. J.**
representando

EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

existente en el Colegio de los Padres Jesuitas de Barcelona

EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS tiene mucho aprecio á nuestra España.. El mismo lo dice y su palabra es verdad... «Reinaré en España, y con más veneración que en otras partes.» (*Palabras de Jesús al P. Hoyos.*)

Al objeto de extender una devoción, cuyo sólo nombre, símbolo de amor, dilata el alma cristiana llenándola de piedad, y coadyuvar á que los deseos de Jesucristo, se cumplan en nosotros, acabamos de publicar una reproducción del inspiradísimo cuadro del distinguido pintor **H. M. Coronas, S. J.**

EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS que ofrecemos, viene representado de cuerpo entero, descendiendo á nuestro globo rodeado de una gloria resplandeciente. Su tierna mirada, la afabilidad de su rostro y la amorosa actitud de sus abiertos brazos arrebatan el alma á su sola contemplación.

Con motivo de su próxima festividad podrán adquirir nuestros suscritores esta hermosa oleografía siempre que se acompañe el adjunto cupón y pesetas 3'50 á pesar de ser una obra de verdadero mérito y medir 88 por 60 centímetros.

Vale hasta 30 de Mayo de 1895	CUPÓN PRIMA	3'50 pesetas
	EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS	
	VALE por..... EJEMPLARES	
	Representantes: Sra. Viuda de Calón é Hijo, Plaza Mayor, núm. 33 SALAMANCA	

INSTRUCCIONES:

Córtese el cupón y acompañando 3'50 pesetas se entregará un ejemplar del **SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS** en casa del Representante.

Nota.—Los señores de fuera de la capital, deberán remitir 4'50 pesetas en letra de fácil cobro, Giro Mútuo ó sellos de correo y se le enviará certificada por el correo. Las direcciones que sean bien legibles.

Se vende una yugada en la VELLÉS como de ochenta y cinco huebras, entre tierras, prados y eras. Darán los detalles que se deseen en la notaría de don Sebastián Gorjón, ó en la calle del Dr. Riesco (antes Toro), núm. 29.



PERÁQUI
Cirujano
Dentista

Ha trasladado su domicilio á la misma Plaza Mayor, entrada por la escalerilla de San Martín, piso 2º.

Se practican todo género de operaciones y enfermedades de la boca (Protesis) dientes y dentaduras por todos los sistemas con paladar ó sin él, garantizando la masticación, pronunciación y solidez.

Consulta de 9 á 6 de la tarde.

El Descanso Dominical

RUA 12

COMERCIO DE SEDAS

Se acaban de recibir para la presente temporada varios adornos, encajes y entredoses en blanco crudo y negro. Se observa el título del establecimiento.

LA ECONOMÍA

ALMONEDA DE MUEBLES

de Ventura Hernández
44, RUA, 44

Todo el que visite esta casa, encontrará la verdadera economía. Al efecto, tenemos á la venta bonitas sillerías tapizadas, cómodas con tapa de mármol y madera, espejos, lámparas, sillones de despacho, mesas jardineras, aparadores y librerías, escaños tallados, cojines de lana y máquinas de coser, eclinatorios, sillas de rejilla y de nogal, mesas de noche y de comedor, lavabos de señora, mecedoras. Se compran, venden y cambian toda clase de muebles y se pasa á domicilio á realizar las compras, dando aviso con anticipación.

No confundirse; Rúa 44, frente á la Recaudación de Contribuciones.

SE COMPRA y vende toda clase de antigüedades, telas, tapices etcétera Rúa 56, Salamanca.

Bernardo Cachorro

LONJA DE LA CARCEL NÚM. 5
planta baja y principal

Se empiezan á recibir los artículos para las temporadas venideras de primavera y verano.

Calzado de todas clases á precios sin competencia posible, desde 0'60 á 25 pesetas par.

EL PARADOR DEL CARMEN (antigua posada de Ballesteros) situado en la Plazuela de la Libertad núm. 2, de esta ciudad, se halla á cargo de Antonio Casanueva Cenizo, quien ofrece á sus numerosos amigos y paisanos, viviendas cómodas y buen servicio á precios convencionales.

SE VENDEN juntas ó separadas en buenas condiciones las casas número 48 de la calle de Toro y número 29 de la calle de Ramos del Manzano, esquina á la calle de San Justo, por la cual le corresponde el número 31. Informarán sobre el precio y demás condiciones el Abogado de Salamanca don Eduardo Nó García, domiciliado en la calle de Melendez, 17.

Baños de CALZADILLA del Campo

Aguas sulfuradas-sódicas, sulfídrico azoadas. Espaciosos y bien acondicionados locales. Trato esmerado. Precios económicos. —Salamauca.—Ledesma.

TESORO, lo constituye, y muy valioso, para los que padecen tercianas, cuartanas y demás formas de paludismo, el específico sin rival del Dr. E. MORA.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe de mi específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido ningún resultado favorable.

Caja de 40 píldoras DOS PESETAS.

Unico depósito para la venta de las píldoras febrífugas del Dr. MORA; Almacén de drogas de don Ignacio Santiago Fuentes, Corriño 28, Salamanca.

EN EL COMERCIO de tegidos y artículos de punto, de José Acedo Bernardo, Lonja de la Cárcel 13 y 15, Salamanca, se expenden los géneros en tan buenas condiciones como en la primera casa.

PRECIO FIJO

NO SE ABRE LOS DIAS FESTIVOS

Estómago

Para curar sus males tómese el bicarbonato de sosa QUÍMICAMENTE PURO que es soluble y no irrita, y el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástrico-intestinales. Caja de dos y cuatro reales.—Depósito central, Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11, Madrid. Unico depósito en esta capital, Droguería de don Ignacio Santiago Fuentes.

LA CONCIENCIA Fábrica de chocolates á brazo, por el dueño del mismo establecimiento José Castaño, San Justo 30, Salamanca.

A juzgar por experiencia tomad siempre el chocolate de esta casa LA CONCIENCIA.

Se trabajan diariamente de 5 á 10 paquetes de 460 gramos.

Comprando de 6 paquetes en adelante se descuenta medio real en cada uno.

Se hacen tareas de encargo con esmero y economía.

Lorenzo Estévez, peluquero, Plaza Mayor 2, Añadidos desde 2 pesetas, esp. para caballeros



LA FUNERARIA

28 PLAZUELA DEL CORRILLO, 28

SERVICIO PERMANENTE

Coches de lujo con cuatro caballos, de primera, segunda y tercera, á precios módicos.

Elegantes andas imperiales que se facilitarán gratis á los que lleven la caja de este establecimiento.

Tarifas impresas con el coste exacto, por partidas, de los funerales de lujo, primera, segunda y tercera.

Elegantes cajas las hay siempre construidas en todas las medidas, de terciopelo, veludillo, merino, paño é indiana, á precios económicos.

Magníficos féretro de hierro galvanizado para adultos y párvulos.

Servicio permanente La Funeraria Corriño 28

Esta casa, la más antigua de Salamanca, tiene un personal idóneo para encargarse de practicar todas las diligencias necesarias para los funerales.

El servicio de coches, caballos, arreos, mantas, libreas, etc., es indudablemente el mejor de todas las funerarias.

RELOJERÍA DE PEDRO JUANES

Gran surtido de relojes.—Se hacen toda clase de composturas á precios económicos.—49 RUA 49.

NO SE ABRE LOS DIAS FESTIVOS

Se vende la casa de la calle de los Moros núm. 10, con planta baja, dos pisos, pozo, escusado y cuadra, en la carnicería de la calle de Herreros núm. 5, darán informes.